

## **ВИСНОВОК**

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації

**Булгакової Ольги Олексіївни**

**на тему «Розвиток українсько-швейцарського співробітництва  
в інноваційній сфері»,**

поданої на здобуття ступеня доктора філософії

з галузі знань 29 Міжнародні відносини

за спеціальністю 292 Міжнародні економічні відносини

За результатами розширеного засідання кафедри міжнародних економічних відносин та логістики ННІ «Каразінський інститут міжнародних відносин та туристичного бізнесу» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна (протокол № 12 від 19.02.2026 р.) із проведення попередньої експертизи дисертації «Розвиток українсько-швейцарського співробітництва в інноваційній сфері» Булгакової Ольги Олексіївни на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 292 Міжнародні економічні відносини та на основі вивчення і аналізу дисертації та наукових публікацій здобувача дійшли висновку про таке.

**1. Оцінка роботи здобувача у процесі підготовки дисертації і виконання індивідуального плану навчальної та наукової роботи.**

Аспірантка Булгакова Ольга Олексіївна у повному обсязі виконала індивідуальний план освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії за спеціальністю 292 Міжнародні економічні відносини (галузь знань 29 Міжнародні відносини), (54 кредита ECTS). Всі заплановані види робіт було виконано своєчасно. Здобувачка плідно співпрацювала з науковим керівником протягом усього терміну навчання в аспірантурі.

**2. Обґрунтування вибору теми дослідження.**

У контексті глобальних викликів питання формування ефективної інноваційної екосистеми стає стратегічно важливим для кожної держави. Україна, яка розробляє основи майбутнього післявоєнного відновлення, стикається з необхідністю створення ще більш вдосконаленої політики співпраці з країнами-партнерами в цьому напрямку, яка потенційно змогла б забезпечити нашу державу і суспільство високими технологіями подвійного призначення – цивільного та військового, в силу чинної геополітичної кон'юнктури. Це дозволить Україні не тільки поліпшити свою теперішню ситуацію в галузях наукомісткого та цифрового виробництва, які є каталізаторами НДДКР-продукції та послуг, від кількості, якості та популяризації яких залежить місце країн-акторів сучасної міжнародної арени в ієрархії світового ринку інновацій, але й трансформувати всю національну економічну систему в цілому.

Особливої важливості така мета набуває в умовах посилення тенденцій до інноваційного протекціонізму, коли країни прагнуть захистити власні

наукомісткі розробки та максимізувати технологічну автономію. У цьому аспекті Швейцарія виступає еталонною моделлю для порівняння та асиміляції досвіду, оскільки протягом багатьох років стабільно посідає безумовну першість у міжнародних рейтингах інноваційного розвитку, залишаючись при цьому країною «відкритих знань», яка з початку повномасштабної війни на території України не тільки не зменшила інвестиції в наші проекти даного типу, але й проголосила нашу державу одним із своїх стратегічних партнерів у сфері інноваційного співробітництва в європейському регіоні, закріпивши це низкою відповідних нормативно-правових документів.

Обґрунтування вибору Швейцарії полягає також у структурній складності її національної інноваційної системи, яка успішно поєднує такі складові, як прогресивні наукові дослідження, всесвітньо визнані і авторитетний бізнес-протокол, історично сформовану і підтримувану інституційну стабільність та високий рівень освіти та професійної експертизи.

Усе це, а також інші найкращі швейцарські практики щодо створення, розвитку та комерціалізації інноваційного виробництва й побудови синергійної співпраці з іншими країнами в цьому напрямі можуть стати джерелом для релевантної адаптації в українському контексті. Останнє має відбуватися з урахуванням вітчизняних особливостей, бо, попри значні відмінності у соціокультурній асиміляції інновацій, розмірах економік та геополітичному потенціалі в результаті особливостей історичних та інших парадигм їх індивідуального становлення, обидві країни мають низку спільних рис: відносно невеликі території, потужний людський капітал, стратегічну потребу в інтеграції в глобальні ланцюги доданої вартості та орієнтацію на експорт високотехнологічної продукції та послуг.

Все це обумовлює актуальність дисертаційного дослідження щодо розвитку українсько-швейцарського співробітництва в інноваційній сфері.

Тему дисертаційного дослідження затверджено вченою радою ННІ «Каразінський інститут міжнародних відносин та туристичного бізнесу» (протокол № 3 від 26.09.2025 року).

### **3. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.**

Дисертаційна робота виконана відповідно до напрямів науково-дослідної роботи кафедри міжнародних економічних відносин та логістики ННІ «Каразінський інститут міжнародних відносин та туристичного бізнесу» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна в межах тем: «Імперативи розвитку міжнародних економічних відносин в умовах глобальних викликів (номер державної реєстрації 0120U100907), у межах якої визначено особисто автором асиметрію інноваційного потенціалу економік України та Швейцарії, та «Міжнародні економічні відносини в контексті глобальної цифровізації» (номер державної реєстрації: 0123U101982), в межах якої узагальнено бар'єри в розвитку інноваційної складової українсько-швейцарських економічних відносин (довідка № 4001-33/16 від 06.11.2025).

### **4. Особистий внесок дисертанта в отриманні наукових результатів та їх новизна.**

Наукова новизна отриманих результатів полягає у наступному:  
*удосконалено:*

– теоретико-методологічний підхід до використання моделі «потрійної спіралі» як концептуальної основи розвитку міжнародного інноваційного співробітництва, що трансформується під впливом цифровізації та глобалізації: на відміну від попередніх досліджень, у яких вона розглядалася переважно як інституційна конструкція співпраці трьох секторів (університету, бізнесу та держави), у цій роботі її інтерпретовано як гнучку мережу взаємопов'язаних акторів, яка здатна еволюціонувати у напрямі відкритих інновацій, концепції «Mode 2» та «розумної спеціалізації», а також крізь парадигму «мережевого суспільства», що дозволяє пояснити сучасні механізми комерціалізації знань, розширення ролі закладів вищої освіти до підприємницьких структур і зростання значення держави як координатора інноваційної екосистеми в умовах постіндустріальної економіки;

– концептуальний дизайн глобальної інноваційної екосистеми, що ґрунтується на синергетичній дії трьох фундаментальних основ, якими є: 1) міжнародне інноваційне співробітництво, включаючи регіональні моделі інноваційного співробітництва, НІС, індивідуальний НДДКР-потенціал країн-учасниць світового ринку інновацій, участь у створенні наукомісткої та цифрової продукції й послуг на паритетних засадах з метою інтеграції в глобальні ланцюги створення вартості; 2) міжнародні потоки знань і капіталу, включаючи розвиток глобальних тематичних дослідницьких мереж, цифрових платформ та віртуальних лабораторій, механізмів фінансування міжнародних інноваційних проєктів, міжнародної мобільності дослідників та інноваторів, спеціалізованої інфраструктури підтримки міжнародного трансферу технологій; 3) інституційно-правова інфраструктура транскордонної інноваційної діяльності, включаючи регулювання у сфері ІВ, міжнародні режими (специфічні та у суміжних сферах), міжнародні угоди щодо НДДКР, міжнародні організації, інтернаціональні професійні мережі та асоціації. Усе це у сукупності сприятиме більш ефективній взаємодії суб'єктів глобальної інноваційної сфери і адаптованості їх до викликів цифровізації;

– порівняльну характеристику первісного інноваційного потенціалу України та Швейцарії в контексті їхнього міжнародного інноваційного співробітництва на основі SWOT-аналізу, яка дозволила не лише виділити їхні сильні та слабкі сторони, можливості та загрози, а також зробити висновки щодо індивідуальних відмінностей у профілях успіху і обмежень (що створює міцне підґрунтя для взаємодоповнюючої співпраці у сфері інновацій), але й сформувані науково обґрунтовані прогнози щодо майбутньої динаміки взаємовигідного партнерства за різних сценаріїв розвитку зовнішнього середовища. Останні підтверджують безумовну перспективність реалізації спільних дослідницьких проєктів, які здатні не лише посилити національні інноваційні системи, а й сприяти технологічному прориву на глобальному рівні в коротко- та довгостроковій перспективі;

– комплексну оцінку ефективності чинних механізмів двостороннього українсько-швейцарського інноваційного співробітництва на основі множинного регресійного (за допомогою методу найменших квадратів у матричній формі) та кластерного (за методом k-середніх) аналізів, яка дозволила: 1) стратифікувати ключові групи механізмів в українсько-швейцарській співпраці за ступенем дієвості: вискоєфективні (бізнес-інкубатори та ІТ-кластери), середньої ефективності (академічна мобільність, грантові програми), низької ефективності (двосторонні меморандуми, декларативні угоди, листи про наміри); 2) визначити найбільш

перспективні напрями оптимізації такого партнерства, зокрема шляхом використання схожих тенденцій в національних інноваційних спеціалізаціях для формування спільних технологічних рішень у найбільш перспективних галузях, подолання інституційної фрагментарності через створення централізованого координаційного механізму з української сторони, диверсифікацію фінансових інструментів підтримки інноваційної співпраці, формування цифрових платформ для управління співпрацею тощо.

*дістало подальшого розвитку:*

- методичний інструментарій до оцінки ефективності двосторонніх НДДКР-проектів в рамках міжнародного інноваційного співробітництва, що ґрунтується на багатокритеріальному підході, який інтегрує виміри результативності спільних започаткувань за чотирма взаємопов'язаними ефектами (науково-технологічний, економічний, соціальний, стратегічний), що робить його придатним як для теоретичних висновків, так і для практичного застосування при формуванні та реалізації інноваційної політики різними країнами світу;

- систематизація викликів у розвитку інноваційної складової українсько-швейцарського економічного співробітництва за критеріями, які враховують різний характер, природу та масштаб таких бар'єрів, а саме: 1) за загальним характером (макро-, мезо-, мікрорівні); 2) у галузевому розрізі (ІТ, біотехнології, агроінновації, машинобудування, екоінженерія); 3) за структурною асиметрією (фінансовий, інституційний, ринковий, технологічний виміри); 4) за впливом воєнних ризиків (як окремої категорії); 5) за ступенем впливу на інноваційну співпрацю (критичні, суттєві, помірні); 6) за часовим горизонтом подолання (коротко-, середньо- довгострокові); 7) за рівнем необхідних ресурсів для усунення (низко-, середньо-, високоресурсні); 8) за залежністю від зовнішніх факторів (ендогенні, екзогенні). Усе це дозволяє не лише структурувати існуючі виклики, а й окреслити пріоритети інноваційної політики загалом, оцінити доцільність використання тих або інших складових зовнішнього та внутрішнього потенціалів конкурентоспроможності щодо цього, та спрогнозувати максимально об'єктивні терміни усунення різноманітних перешкод, створюючи реалістичну основу для формулювання рекомендацій щодо їхнього подолання;

- обґрунтування доцільності використання організаційно-правового механізму розвитку українсько-швейцарського співробітництва у сфері агроінновацій, який на основі розроблених гармонізованих моделей інноватизації національних АПК обох країн за допомогою спеціалізованих дронів враховує специфічні передумови, результати, перспективи та виклики процесів впровадження інновацій для України та Швейцарії, а також дозволяє уможливити на практиці прискорення технологічної модернізації економіки нашої держави, підвищення її міжнародної конкурентоспроможності на світовому ринку наукомістких й цифрових технологій, інтеграцію у глобальний та європейський інноваційний простір.

## **5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються.**

Результати дисертаційного дослідження є науково обґрунтованими та достовірними, оскільки одержані із застосуванням загальнонаукових та спеціальних методів наукового пізнання. Відповідні результати багаторазово апробовано у

вигляді доповідей на науково-теоретичних, науково-практичних конференціях та семінарах, а також перевірено під час рецензування публікацій у фахових виданнях. Логічна послідовність викладення матеріалу, узгодженість теоретичних узагальнень із результатами аналізу, використання адекватного методичного інструментарію та апробація результатів у практичній діяльності свідчать про належний рівень обґрунтованості й достовірності отриманих наукових положень, висновків. Висновки та пропозиції дисертаційної роботи є обґрунтованими. Текст роботи добре структурований та вирізняється високим рівнем методологічної культури.

#### **6. Наукове, теоретичне та практичне значення результатів дисертації**

полягає в тому, що викладені автором у дисертаційній роботі теоретичні положення та практичні рекомендації можуть бути основою для подальших наукових розвідок двосторонньої синергії між Україною та Швейцарією в контексті міжнародного інноваційного співробітництва як окремого явища глобальної інноваційної екосистеми. Основні результати дисертаційної роботи доведено до рівня нових концептуальних положень, стратегічних напрямів співпраці та способів їх реалізації, а також прикладних пропозицій. Наукові розробки та практичні рішення було впроваджено в діяльність ТОВ «Харківський бронетанковий завод» в рамках консалтингової роботи та стратегічного планування основних напрямів зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) на 2026-2027 роки (довідка про впровадження № 51-11 від 04.12.2025); селянським фермерським господарством «ТАТІАНА» з метою інноватизації виробничо-постачального екосередовища (довідка про впровадження № 104 від 03.12.2025); Садівничим товариством «ПРИБОЙ» для створення природоорієнтованої візії, а також удосконалення внутрішньоструктурного регулювання Товариства згідно з основними вимогами національної системи сільськогосподарських знань та інновацій (довідка про впровадження № 2025-5 від 29.11.2025); Гетеборзькою школою бізнесу, економіки та права Гетеборзького університету (м. Гетеборг, Швеція) для створення спеціалізованого освітнього модуля із вивчення особливостей фасилітації співпраці країн-кандидатів в ЄС з найперспективнішими європейськими країнами-союзниками в контексті створення спільних агроінновацій (довідка про впровадження № 1 від 19.12.2025), а також в освітньому процесі ННІ «Каразінський інститут міжнародних відносин та туристичного бізнесу» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна при викладанні дисциплін «Світова економіка», «Економіка України в умовах трансформації» та «Гео економічна стратегія України» (довідка про впровадження № 0201/137 від 15.01.2026 р.).

#### **7. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах, опублікованих автором.**

Результати дисертації опубліковані у 6 статтях в наукових фахових виданнях України і 11 матеріалах тез доповідей на науково-практичних конференціях.

#### **Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:**

##### ***Статті у наукових фахових виданнях України:***

1. Булгакова О. О. Наукомістке та цифрове виробництво для модернізації післявоєнної інноваційної економіки України: поточний стан та перспективи. *Здобутки економіки: перспективи та інновації*. 2024. № 10. DOI:

<https://doi.org/10.5281/zenodo.13857666>

URL:

<https://econp.com.ua/index.php/journal/article/view/150> (0,8 д.а.).

2. Булгакова О. О. Розширення можливостей синергетичного партнерства: досвід ЄС для відновлення екосистеми інноваційного малого та середнього бізнесу в українських східних і південних регіонах. *Економіка та суспільство*. 2025. № 76. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2025-76-88>

URL:

<https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/6309/6252> (0,8 а.а.).

3. Булгакова О. О. Світовий ринок інновацій у добу глобалізації: генеза становлення та ключові країни-актори сьогодення. *Бізнес Інформ*. 2025. №8. С. 190–202. DOI: <https://doi.org/10.32983/2222-4459-2025-8-190-202> URL: [https://www.business-inform.net/export\\_pdf/business-inform-2025-8\\_0-pages-190\\_202.pdf](https://www.business-inform.net/export_pdf/business-inform-2025-8_0-pages-190_202.pdf) (0,6 а.а.).

URL:

4. Булгакова О. О. Українсько-швейцарське співробітництво в інноваційній сфері: перспективи спільних аграрних технологій. *Актуальні проблеми сталого розвитку*. 2025. № 2(9). С. 398-406. DOI: [https://doi.org/10.60022/2\(9\)-46S](https://doi.org/10.60022/2(9)-46S) URL: <https://journals.csr.com.ua/index.php/sustainability/en/article/view/324/364> (0,4 а.а.).

5. Булгакова О. О. Модель «потрійної спіралі» в концептуальному дизайні глобальної інноваційної екосистеми. *Економіка та суспільство*, № 82. 2025. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2025-82-63>

URL:

<https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/7238> (0,5 а.а.).

6. Булгакова О. О. Українсько-швейцарське інноваційне співробітництво: потенціал, оцінка ефективності та виклики. *Економічний простір*. №209. 2026. С. 353-359 DOI: <https://doi.org/10.30838/EP.209.353-359> URL: <https://economic-prostir.com.ua/wp-content/uploads/2026/02/209-353-359-bulgakova.pdf> (0,6 а.а.).

***Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:***

7. Резніков В.В., Булгакова О.О. Відновлення інноваційної економіки України крізь призму двосторонніх економічних відносин зі Швейцарською Конфедерацією. *Матеріали VI Міжнародної наукової конференції «Наукові дискусії та розробка рішень»*. 05-07 грудня 2022 року, м. Грац, Австрія. С.80–82. URL: <https://eu-conf.com/wp-content/uploads/2022/12/Scientific-discussions-and-solution-development.pdf> (Особистий внесок Булгакової О.О.: розроблено перспективні напрямки інтегрування швейцарської моделі фіскального вирівнювання до поточних політично-економічних процесів України; підготовка тез доповіді і презентація результатів на конференції; 0,15 а.а.; особистий внесок Резнікова В.В – 0,05 а.а., перевірка наукової достовірності отриманих результатів, перевірка та редагування тексту роботи; загальний д.а. – 0,2 а.а.).

8. Булгакова О.О. Формування світового ринку інновацій та виокремлення його головних особливостей: досвід Швейцарської Конфедерації для України. *Матеріали XVIII науково-практичної конференції молодих вчених «Актуальні проблеми світового господарства і міжнародних економічних відносин»*. 21 квітня 2023 року, місто Харків, Україна. С. 25–28. URL: <https://cutt.ly/TtxenEhO> (0,2 а.а.).

9. Булгакова О.О. Економічне співробітництво Швейцарії та ЄС: теорія та практика двосторонніх угод. *Матеріали V Всеукраїнської науково-практичної конференції «Стратегічні напрями зовнішньої політики Європейського Союзу»*. 28 квітня 2023 року, місто Харків, Україна. С.10–14. URL: <https://cutt.ly/5tfgjFKU> (0,3 а.а.).

10. Bulhakova, O., Ryznikov, V.V., Stupnitskaya, N.M. Development of the Ukrainian-Swiss innovation and economic dialogue within the war in Ukraine: realities and perspectives. *Book of papers of the 2023 International Forum for Young Researchers / O. M. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv, TESOL-Ukraine [and oth.]*. May 12, 2023, Kharkiv, Ukraine. P. 171–173. URL: <https://cutt.ly/DtfGj9gZ> (*Особистий внесок* Булгакової О.О: узагальнено актуальні події українсько-швейцарського діалогу у період з жовтня 2022 по березень 2023, включно з висвітленням інвестиційних галузевих пріоритетів Швейцарії в контексті повоєнного відновлення України; підготовка тез доповіді і презентація результатів на конференції; 0,15 а.а.; *особистий внесок* Резнікова В.В – 0,02 а.а., перевірка наукової достовірності отриманих результатів; *особистий внесок* Ступницької Н.М. – 0,03 д.а., перевірка та редагування тексту роботи; загальний а.а. – 0,2).

11. Булгакова О.О., Казакова Н.А. Гендерно-орієнтоване бюджетування як інструмент нової української економіки у воєнний та післявоєнний час. *Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Зовнішні та внутрішні аспекти фінансової безпеки України: виклики та перспективи»*. 25 травня 2023 року, місто Київ, Україна. С.102–103. URL: <https://cutt.ly/4tfGkpZe> (*Особистий внесок* Булгакової О.О: впорядковані за ступенем значення принципи ефективного використання державного бюджету та ППП з метою реконструкції української воєнної та повоєнної економіки інноваційного типу відповідно до принципів гендерно-орієнтованого бюджетування; підготовка тез доповіді і презентація результатів на конференції; 0,1 а.а.; *особистий внесок* Казакової Н.А. – 0,05 а.а., перевірка наукової достовірності отриманих результатів, перевірка та редагування тексту роботи; загальний а.а. – 0,15).

12. Булгакова О.О. Цифровий досвід Швейцарської Конфедерації для підтримки та відновлення українського бізнес-клімату. *Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Бізнес-моделі для сталого розвитку: виклики та цифрова трансформація»*. 15-16 лютого 2024 року, місто Харків, Україна. С.221–223. URL: <https://cutt.ly/BtfGkm9D> (0,2 а.а.).

13. Bulhakova O. Beyond the Swiss democracy: playing big, staying small. *Materials of the International Scientific and Practical Round Table «Small States versus Large States»*. May 10, 2024. Tallinn, Estonia. P.31–39. URL: <https://cutt.ly/AtfGkCDd> (0,4 а.а.).

14. Bulhakova O. Peacemaking Switzerland: silent inaction or pragmatic bias? Short look on specific Swiss reactions towards nowadays Ukrainian-Russian war through retrospectives. *Materials of the International Scientific and Practical Round Table «Small States versus Large States»*. May 10, 2024. Tallinn, Estonia. P.1–7. URL: <https://cutt.ly/htfGlsWF> (0,3 а.а.)

15. Булгакова О. Економічна безпека: генеза поняття та українська новела на практиці. *Матеріали Міжнародної наукової конференції «XXI Кирило-Мефодіївські читання. Інтеграційні та дезинтеграційні процеси в Центральній-Східній Європі» у межах проєкту «Східноукраїнський центр європейських досліджень / Eastern Ukrainian Centre of European Studies (EAUCES – ERASMUS-JMO2024-COE 101176972)*. 23 травня 2025 року, місто Харків, Україна. С. 16–17. URL: <https://cutt.ly/6tfGlvc2> (0,15 а.а.).

16. Булгакова О. Кластери інноваційної економіки Швейцарії: поточний стан та перспективи. *Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції*

*«Актуальні питання економіки, управління, технологій та права»*. 1 серпня 2025 року, місто Черкаси, Україна. С. 9–12. DOI: <https://doi.org/10.64076/eecsr250801.01> (0,2 а.а.).

17. Bulhakova, O.O. Ukrainian-Swiss R&D cooperation on agricultural drones as an additional advantage of the former's entering the EU market. *Матеріали I науково-практичної конференції молодих учених «Міжнародні економічні відносини в умовах глобальних змін»* (8 листопада 2025 р.). Харків: ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2025. С. 46–49. URL: <https://ekhnuir.karazin.ua/handle/123456789/24330> (0,3 а.а.).

#### **8. Дотримання академічної доброчесності.**

Усі результати, представлені до захисту, здобуті автором самостійно та опубліковані у відповідних наукових працях. Особистий внесок у колективні публікації відображено у списку праць за темою дисертації. На підставі вивчення тексту дисертації здобувачки, наукових праць здобувачки та Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі [Strikeplagiarism.com](http://Strikeplagiarism.com)) встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності.

#### **9. Оцінка структури, мови та стилю дисертації.**

Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та є доступним для сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура дисертації відповідає алгоритму, здійсненому автором дослідження. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (Постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 року № 44 зі змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 21.03.2022 року № 341).

#### **10. Відповідність змісту дисертації спеціальності з відповідної галузі знань, за якою вона подається до захисту.**

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційна робота Булгакової Ольги Олексіївни та тему «Розвиток українсько-швейцарського співробітництва в інноваційній сфері» повністю відповідає спеціальності 292 Міжнародні економічні відносини, галузь знань 29 Міжнародні відносини).

Здобувачем повністю виконано освітню і наукову складову освітньо-наукового рівня вищої освіти.

#### **11. Результати обговорення та проведення презентації. Рекомендація дисертації до захисту.**

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційна робота Булгакової О.О. відповідає спеціальності 292 Міжнародні економічні відносини.

Дисертацію заслухано та обговорено на розширеному засіданні кафедри міжнародних економічних відносин та логістики ННІ «Каразінський інститут міжнародних відносин та туристичного бізнесу» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна (протокол №12 від 19.02.2026 р.). У ході обговорення дисертації суттєвих зауважень, які стосуються суті, структури та змісту роботи, висунуто не було. За підсумками обговорення дисертаційне дослідження було оцінено позитивно, надані відгуки присутніх позитивні. Дисертаційна робота Булгакової Ольги Олексіївни за темою «Розвиток українсько-швейцарського співробітництва в інноваційній сфері» виконана на високому науковому рівні та є цілісним науковим дослідженням, яке відповідає встановленим вимогам чинного законодавства України.

За актуальністю обраної теми, обсягом, достовірністю та рівнем апробації отриманих результатів, науковою новизною, обґрунтованістю висновків, практичною цінністю дисертаційна робота Булгакової Ольги Олексіївни за темою «Розвиток українсько-швейцарського співробітництва в інноваційній сфері», подана на здобуття ступеня доктор філософії з галузі знань 29 Міжнародні відносини за спеціальністю 292 Міжнародні економічні відносини, відповідає Вимогам до оформлення дисертації, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 року № 40 (із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 31.05.2019 року № 759) та п. 6 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 року № 44 (із змінами, внесеними згідно з постановами КМ України від 21.03.2022 № 341, від 19.05.2023 № 502, від 03.05.2024 № 507).

В результаті обговорення одноголосно було прийнято рішення: дисертація Булгакової Ольги Олексіївни за темою «Розвиток українсько-швейцарського співробітництва в інноваційній сфері» на здобуття ступеня доктор філософії з галузі знань 29 Міжнародні відносини за спеціальністю 292 Міжнародні економічні відносини рекомендується для подання до захисту у разовій спеціалізованій вченій раді Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна.

Завідувачка кафедри міжнародних економічних відносин та логістики,  
ННІ «Каразінський інститут міжнародних відносин та туристичного бізнесу»  
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна,  
доктор економічних наук, професор

Анна ЗАЙЦЕВА

